
 Interrogazione n. 1449 

presentata in data 31 gennaio 2025 

 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, 
Vitri 

 Interconnessione Valliva Ciclovia del Tenna  

 a risposta orale 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali: 

 

premesso che: 

 

    • la ciclovia del Tenna è una delle tredici ciclovie della rete ciclabile regionale che confluiranno 

tutte su quella nazionale Adriatica, con un percorso di 12 km per un investimento finanziato dal 

Fondo per lo Sviluppo e la Coesione programmazione 2014-2020 di 3,3 milioni di euro con delibera 

CIPE del 28/02/2018 n. 12 e successiva nota dell’08/08/2018 prot. n. 12793 del Ministero delle 

Infrastrutture e dei Trasporti; 

    • si svilupperà lungo la sponda sinistra idrografica del fiume Tenna, fino al ponte in località 

Campiglione di Fermo, interessando i quattro comuni Fermo, Monte Urano, Sant’Elpidio a mare e 

Porto Sant’Elpidio; 

    • il tracciato verrà collegato con la sponda destra del fiume Tenna mediante la realizzazione di un 

ponte ciclopedonale che si congiungerà con la S.P. Lungotenna; 

       

considerato che: 

 

    • la realizzazione delle 13 ciclovie della rete ciclabile regionale è strategica per migliorare la 

viabilità e incentivare il turismo nella regione Marche, considerando anche che il cicloturismo è un 

settore in grande crescita ed agevola il dialogo fra costa ed entroterra, con una visione di un futuro 

sempre più sostenibile; 

    • comprendendo il ritardo nel cronoprogramma iniziale (entro settembre 2020 la redazione della 

progettazione esecutiva e entro febbraio 2021 l’inizio lavori) dovuto al periodo pandemico 

concomitante con le scadenze programmate, ad oggi tuttavia non risulta alcun avanzamento; 

    • da un monitoraggio rilevabile presso il sito OpenCoesione del Governo italiano viene riportata la 

rendicontazione della sola spesa finora di 20.434,51 euro afferente al progetto CUP 

B21F18000250001;   

 

preso atto che: 

 

    • risultano essere già stati stanziati 27,5 milioni di euro da parte del Ministero delle Infrastrutture 

a favore della Regione Marche finalizzati alla realizzazione dei 67 km mancanti della Ciclovia 

Adriatica; 

 

INTERROGANO 

 

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE: 

 

    • per conoscere lo stato di avanzamento della progettazione e i tempi per la realizzazione della 

Ciclovia del Tenna. 

 


